

Előfizetési ár:

Egész évre 6 forint
Fél évre 3 " "
Negy. évre 1 forint 50 kr.
Egy szám ára 10 kr

Hirdetések és nyilt-
téri közlemények
juttatásán közölteknek.

VÉGVIDÉK

Politikai lap.

Szerkesztőség:

Gromon ut 8 sz. a

Kiadóhivatal:

József főherceg
utca 11 szám.

Közlemények a szer-
kesztőségbe, előfize-
tési és hirdetési díjak
úgy a lap szétküldé-
sére vonatkozó pana-
szok a kiadóhivatalba
küldendők.

Megjelenik:
minden vasárnap,
reggel.

Felelős szerkesztő:
Feymann Gyula
ÜGYVÉD.

Hirdetések
Vig Simon nyomdájában is felvételnek.
Gromon utca 8. szám.

Keve vármegye.

A parlamenti harcz befejezése illetve a parlamenti béke megkötése után meglehet nemsokára a közigazgatás államosításával fog foglalkozni a törvényhozás. A sutba dobott lex sapariána megint kíséretleni fog, az önkormányzat és államosítás hívei összemérik fegyvereiket, de már ma előre sem kételkedhetünk abban, hogy kié lesz a diadal. Komolyan foglaloznunk kell azzal az eszmével, hogy a közigazgatás államosíthatni fog, akár hívei vagyunk az államosításnak, akár nem.

Az államosítás mellett szóló érvek közül a leghatalmasabbak azok, a melyek a nemzetiségi kérdésnek ez uton való könnyebb megoldására utalnak. Az elvi álláspont felett való döntés a törvényhozás feladata és mi bízunk abban hogy a törvényhozás a haza érdekeinek szemelőtt tartásával fog határozni ezen a messze jövőre kiható kérdésben.

Ha a kérdést mégis szerény tolnunk hegyére vettük, történt ez azért, mert az ország határszélén álló városunk jövője is e nagy változás helyes megoldásától függ. Történelmi tény az, mely már kimutatottat, hogy a város valaha Keve vármegyében feküdt és annak volt természetes központja. Keve vármegye meghalt, elpusztult a török garázdálkodás áldatlan napjaiban; meg vagy on azonban irva a szentek könyvében, hogy a halottak feltámadnak és mi e város valamint egész magyar hazánk érdekében óhajtandónak véljük Keve vármegye feltámadását.

Mielőtt a részletekbe mennénk csak annyit jegyzünk meg, hogy feltámadásának előnye városunk szempontjából szembe szökő, mert hiszen ennek elmaradhatatlan következménye az lesz, hogy megyei központtá válik. Ennek azonban nem a város szempontjából örvendünk, mert felette viszataszítónak és az élhetetlenség jelének tartjuk azt, ha valamely város az által vél zöld ágra vergődni, hogy megyei központtá és hivatalnoki centrummá igyekszik válni. Keressék a városok boldogulásokat és jövőjüket a munkában, az ipar és kereskedelem terén.

Hogy mindazonáltal örvendénénk azon hogy e poliglott hely megyei központtá lenne, az azért történnék, mert ebben a magyarság diadalmas térfoglalásának és belterjes terjeszkedésének hatalmas eszközét üdvözlünk; ennek természetesen meg volna az az előnye is, hogy e kis megye ügyei sokkal simábban folynának és intéződnének el, mint a tartományi jeleggel bíró nagy terjedelmű mai megye dolgai.

Kétségtelen, hogy Pancsova ujjá születését is ez idézné elő, mert hogy egyebet ne említsünk, megszűnnének azok a visszás állapotok, a melyek a közlekedési politika terén a mai

megyében meghonosultak és az egész forgalmat innen elterelik. Bátran mondhatjuk, hogy Pancsova az úr isten háta mögött van, a vasutak mind más felé gravitálnak és a legközvetlenebb szomszéd községek is ma könnyebben és olcsóbban juthatnak Beeskerekre, mint Pancsovára.

Ha megalakul Keve vármegye, akkor magától értetődik, hogy e megye önálló vizcinális politikát fog kifejteni és Pancsova így egy újabb közlekedési rendszernek válik majd központjává. Ez pedig egy oly város szempontjából, melyben vállalkozási szellem és a kereskedelem iránti érzék határozatlan megvan sőt traditívó szerű jelleggel bír, fellette életbe vágó, korszak alkotó dolog.

A vármegye azonban önönmagától megcsinálódni nem fog, ehhez szükséges agitálás minden felé, a törvényhozás és a kormány tájékoztatása; ez utóbbit különösen arról kell meggyőzni, hogy itt nem csupán lokális érdekek istápolásáról van szó, hanem oly szükséges intézmény életbe lépítéséről, melynek hivatása leendő végvidék magyar jellegét megteremteni és a magyar állameszme erejét éreztetni abban a mértékben, hogy a szivben központosuló vérlüktetés minden tagban egyaránt érezhető legyen, miután ez az egészségnek egyik főfeltétele.

Hogy Pancsova lokális érdekei is sokat nyernek e nemzeti intézménnyel, az természetesen Pancsova szerencséje; minden esetre igen alkalmas eszköz lesz ez annak a bebizonyítására is, hogy e város jövőjét és szerencsétét csak a gondos anyaként örködő magyar hazától várhatja.

A tények beszélni fognak és az azokban rejlő erő előtt kénytelenek lesznek meghajolni e város széthuzó, idegenbe tekintő elemei is, a tagadás szelleme kudarcot kell, hogy valljon a tündöklő igazság fényében.

Ha ez életbe lép, akkor az a nagy változás a mely a közigazgatás államosításával beköszönt, a mi vidékünkre nézve áldás lesz; noha nem dönthetjük el azt, hogy vajjon az államosítás a kellemes csalódás emlékeit fogja-e előidézni azokban, kik ma aggodalommal tekintenek elébe, avagy a megbánás keserű érzetét ébreszti-e annak mai lelkes táborában. Legyen bármiként a nemzet élettereje oly fejlett, hogy ha e változás esetleg kedvezőtlenül is üt ki, koránt sem fogja azt megbénítani.

Hegedüs Sándor és a vidéki kamarák.

Az általános politikai nyilatkozatok sorából ime megszólal egy hang, mely már a reális munka, az életbeli érdek javára köti le a közfigyelmet. Elsőnek Hegedüs Sándor kereskedelmi miniszter öltötte magára a munkáskabátot s a mit a vidéki kereskedelmi és ipari kamarák tisztelgő küldöttségének mondott, ugyszólván egy-

szeribe megindította a nagy munkát, melynek feladatait az ország bizakodva látja a Hegedüs Sándor kipróbált erősségű kezében.

Végre is, ami az általános politika keretében történik, mégis forma, elvek és irányzatok megszabása, melyeknek jóságát, üdvösségét, az ország életérdekeinek keletkezésére való alkalmatosságuk szabja meg. Elveket és irányzatokat a munka rendezésére állít fel a politika, nem pedig bálványoknak, miket platónikusán imádni kell.

A Hegedüs Sándor beszéde az új kormány tartalmi politikájának volt első, örvendetes megnyilatkozása. A mi első pillantásra szembeötlő, az a kereskedelmi miniszternek egy szoros szakszerű nyilatkozatban kidomborodó, igazán demokratikus és szabadelvű gondolkodása. A kereskedelmi és iparkamarákat nem numeratikus közegeknek nézi, melyekhez leiratokat intéz, melyektől föliratokat kap, hanem a kereskedelem és ipar hivatott képviselőinek melyek a maguk hatáskörében ugyanarra törekedvén, mint a kormány, segítő munkatársai az utóbbinak.

Hegedüs Sándor nem a jóindulatáról biztosítja a kamarákat, hanem fölszólítja őket vele való együttműködésre, kezdeményezésre, kritikára, figyelmeztetésre, utbagazításra. A kereskedelemnek formális autonómiáját az új kereskedelmi miniszter így ruházza fel fontos hivatottsággal, az egyesületi formába így önt hasznos munkára képesítő tartalmat.

Megkapó és a maga ujságával fascizáló ez a nyilt, demokratikus hang, ez a minden fontoskodás nélkül való természetesség, melylyel Hegedüs Sándor a vidéki kamarákat nem a maga kiváló állása, hanem az ő rendeltetésük szempontjából aposztrofálja. Egy termékeny élet leszűrdött bölcsesége nyilatkozik meg ebben a praktikus fölfogásban és azt hiszem, soha kereskedelmi miniszter a maga hivatottságáról és önállóságáról nem tett fényesebb tanubizonyosságot, mint Hegedüs Sándor, a mikor segítségül hívta maga mellé Magyarország egész kereskedelmét.

No ha világos, hogy kereskedelmet, ipart nem lehet büröböl, aktákkal fejleszteni, mégis a kereskedelmi világnak ilyen-tén belevonása a kereskedelmi kormányzásba, Hegedüs Sándorra várt eddigé. Az élet ismerőjének aktusa ez, valóban új korszak inaugurálása, mely számos üdvös változásnak, jelentős előre törekvő lépésének lesz a kiinduló pontja.

Hegedüs Sándor, a ki tekintély a közgazdasági téren, ezzel nem csak elfoglalta hivatalát, hanem már is megteremtette a maga resszortjában azt az új szellemet, melyet a kormányban beállt változásnak előlegképen tulajdonítanak. Hatalmasabb támaszt a Széll kormány nem kívánhat magának, mint egy, az eleven élettel szoros kontaktusban levő erősen nemzeti, erősen demokratikus és erősen szabadelvű kereskedelmi politikát, olyat, amilyet Hegedüs Sándortól nemcsak várunk, hanem a milyet beszéde révén ugyszólván már kaptunk is tőle.



Márczius 15-ike.

Ki nem ismerné e nagy, e szent nap jelentőségét. A „Szabadság — Egyenlőség — Testvériség“ nagy ünnepe ez.

Ötvenegy esztendővel ezelőtt az újjáébredés szent érzése dobogtatta meg a nemzet szívét. Ekkor szólalt meg a nép szava; ekkor esküdt meg a magyar az Isten szabad ege alatt, „hogy rabok többé nem leszünk.“

Ezen dicső nagy nap emlékét ünnepli meg évről-évre az egész nemzet. Hol diszszel és pompával, hol csak szerény keretű de hazafias erzelmeiről tanuskodó ünnepélyeken.

*

Városunk magyar társadalma, élén a három magyar egyesülettel a „Trombitás“ termében rendezte ez idei emlékünnepeit.

Sokan voltunk, de még többen hiányoztak. Egész testületek sőt egész hivatalok távol maradtak. De ott volt a lelkesülni tudó ifjúság, kinek úgy sem mernek már a pancsovai felsőbb tanintézetek falain belül márcziusi ünnepélyt rendezni.

Az ünnepély lefolyása méltó és magasztos volt. A helybeli dalárdák működő tagjaiból ez alkalomra alakult énekkara nyitotta meg az ünnepélyt a „Hymnus“ elénekével, mit a szép számu és előkelő közönség állva hallgatott végig. Majd Szabó Mergit kisasszony lépett a színpadra és érzésteljesen és hévvel szavalta a Gonda József „Márczius“ című lendületes költeményét. Ugy a szép előadás mint költemény tartalma zajos tapsra és lelkes éljenzésre ragadta a közönséget.

Sorban Molnár József következett. Szabodon előadott és a sablonos szónoklatokat messze tulszárnyaló alkalmi beszédjével, melyben a 48-as események ösforrását, a hazaszeretet dicsőítette, — óriási hatást ért el. A fennem szárnyaló hévvel előadott tartalmas beszéddel, általános elismerést aratott a szónak.

Az ünnepély befejezéséül ugyancsak az alkalmi dalárda adta elő a „Szózat“ ot, mit a közönség szintén állva hallgatott meg.

H I R E K.

— **Közgyűlés.** Városunk magyar társadalma érthetetlen és indokolatlan részvétlenségének és közönyének újabb tanjelét adta a „Pancsovai Magyar Dalkör“ múlt vasárnap tartott közgyűlésén. Ezen sikerekben gazdag, első helybeli magyar egyesület válságos helyzete sem volt képes husznál több olyan férfit a zöld asztal köré gyűjteni, a kikben a cselekvés eltökélt szándéka feltétlenül megvan. Pedig tanulságos egy közgyűlés lehetett volna az nagyon sokakra nézve. Meghalhatták volna, hogy a dalkör esetleges feloszlása a magyar társadalom szégyenére válnék meghalhatták volna azt, hogy a dalkör fentartása feltétlenül szükséges, mert ez azon egyedüli magyar egyesület mely közvetlenül hathat városunk társadalmának nem magyar elemeire. De meghalhatták volna azt is, hogy a dalkör fentartását a magyar társadalom erkölcsi kötelességének mondják olyan férfiak, a kik ott állottak a dalkör bölcsőjénél. Csak az a kár, hogy a szép és meggyőző szavak csak azon kis számu érdeklődőknek hangzottak el a kik különben és kötelességtudó barátai az ügynek. De reméljük, hogy a taggyűléssel megbizott férfiaknak sikerülni fog a magyar társadalom minden alkalmas tagját a magyar dalkör szép ügyének megnyerni.

A gyűlés lefolyásáról adjuk a következő tudósítást.

Jelen voltak: Málnássy Ferencz alelnök, Lambrecht Péter titkár, Dulcz István pénztáros, Radosavlyevics Károly ellenőr,

továbbá a pártoló tagok sorából: Martin Imre tiszteletbeli tag, Szabó János, Fodor József, dr. Sesitinsky Adolf és Molnár József; a működő tagok közül: Nagy János, Tinkovics József, Fucsek József, Pesztalics Emil, Sörös Ferencz, Kállai Károly és Leopold István. Málnássy Ferencz alelnök megnyitva a közgyűlést üdvözölte a megjelenteket. Rámutatott az utolsó két év folyamán a működésben beállott stagnálásra és előre is felhívta a közgyűlés figyelmét a napirend második pontjára, melynél a dalkör fentartásáról avagy feloszlásáról lesz szó. A titkári jelentés szintén rámutatott a működés meddőségére, melynek főoka a működő tagok hiánya. Ennek tulajdonítandó az, hogy ide-oda már két éve a dalkör önnálán nem léphetett fel, sőt a kiváló nemzeti ünnepélyeken is csak a többi dalegyletek szíves közreműködésével voltak hazafias dalok előadhatók. Ezen szégyenletes állapot csakis lelkes, kötelességtudó működő tagok toborzásával érhető véget. Következett a pénztárosi jelentés. E szerint van az egyesületnek 158 frt 23 krajny vagyon, melyből 101 frt 07 kr. a pénztári állagra 57 frt 16 kr zászló alapra esik. A jelentések tudomásul vétettek és a pénztárosnak a felmentvény megadatott. — A dalkör jövőjét illetőleg igen emelkedett hangú beszédek tartattak. Dr. Sesitinsky Adolf különösen szép és meggyőző szavakkal kimutatta, hogy a magyar dalkör fentartása nemcsak szükséges, hanem ez a magyar társadalom erkölcsi kötelessége is egyuttal. Az egyesület fentartását indítványozta. Hasonló értelemben szólalt fel Martin Imre, mire a közgyűlés Fodor József, Martin Imre, Málnássy Ferencz, Molnár József, Szabó János és dr. Sesitinsky Adolf tagokból álló bizottságot választott olyan megkereséssel, hogy a dalkör megerősödése céljából személyes érintkezésbe lépjenek a magyar társadalom azon tagjaival, a kik, bár lehetnének, nem működő tagjai a dalkörnek. A tisztikar újjá választásától a közgyűlés jeltéketett és az ügyek vezetésével a mostani tisztikart bízta meg azzal, hogy a megindítandó szervezési mozgalom eredménye bevárandó és a további teendők az összehívandó rendkívüli közgyűlésnek fentartatnak. Indítvány és interpelláció nem volt.

— **Áthelyezés a törvényszéknél.** Tóth Antal törvényszéki albiró Pancsováról Alibunára helyeztetett át. Áthelyezésével a törvényszék egyik legrokonszenvesebb és kitűnő képzettségű tagját veszti el. Itt léte alatt nemcsak a bírói karnak hanem az ügyvédeknek is az egész magyar intelligenciának szeretetét kitudta érdemelni. Tóth bíró már a napokban elfoglalja állását az alibunári járásbírósnál. Barátaival, ismerőseivel egyetemben, mi is ez uton mondunk neki szívélyes „Isten hozzád“ ot.

— **Katonai szemle.** Klubucsár Győző vezérőrnagy, honvéd-dandár-parancsnok hetfőn szemlélte meg honvéd helyőrségünket és az ez alkalommal tapasztaltak felett a legnagyobb elismerését fejezte ki Putsch őrnagynak és az egész tisztikarnak.

— **Elfoglalta állását.** Papik Gyula városi aljegyző a múlt hét folyamán foglalta el állását. Szívélyesen üdvözöljük új otthonában.

— **Apagyilkos fiu.** Bavanistéről a következő borzalmas esetet írják lapunknak: Múlt vasárnap a tíz kilencz éves Mihajlov Lázár kissé ittas állapotban a kocsmából haza sietett, hogy egy a szekrényben elrejtett szivart magához vegyen. A szivart nem találta meg a helyén, azonban az udvarra kinézve meglátta ősz apját, amint az a keresett szivart szídtá. E látás annyira dühbe hozta a suhanozott, hogy késsel a kezében rontott tehetetlen öreg atyjára, ki látva fia féktelen dühét, térdén állva könyörgött kegyelemért. A vadállattá fajult embertelen fiu azonban egy metszéssel elvágta a szerencsétlen apa nyakát úgy, hogy az szörnyet halt. Csak a vér, az édes atya vérenek láttása tértette magához a boldogtalant. Sirva fakadt és rögtön gyalog elindult Temes-Kubinba, hol éjtőlkor jelentkezett a kir. járásbírósnál beismervé szörnyű tettét. Rögtön letartoztaták.

— **Felvétel a tengerészeti akadémiába.** A fiumei m. kir. tengerészeti akadémiával kapcsolatos internátusban — mint a hivatalos lap közli — 5 ingyenes, 3 félingyenes és 1 fizetéses hely lesz betöltendő. Az internátusba felvett növendékek az akadémián ingyenes oktatást, ruházatot és teljes ellátást nyernek. A félingyenes helyre felvett növendékek évi 200 frtot, a fizetéses helyre felvett növendékek pedig évi 400 frtot tartoznak fizetni. Az üresedésbe jött helyek az Adria tengerhajozási részvénytársaság javaslata alapján töltetnek be oly 14 évet betöltött és a 16. életévét meg nem haladt ifjakkal, a kik valamely középiskola négy alsó osztályát sikerrel végezték és a felvételi vizsgát leteszik. Folyamodványok a felvétel iránt a fiumei m. kir. tengerészeti hatósághoz küldendőek ez évi április 30-ikáig.

— **Alvó fakir.** A törvényhatósági bizottsági tagok választása után szokás szerint megalakultak az egyes szakbizottságok is. Ezek a bizottságok két félek. Az egyik amely tényleg van, és gyűlésezik, a másik pedig amely csak papíronon létezik. Ez utóbbiak közé tartozik a közbiztonsági bizottság is. Megalakították, tudjuk bizonyosan. De életjelt még nem adott magáról. Elnöke a főkapitány ur. Lehet hogy az az oka, amiért nem hívják, össze mert nincs szükség rá. Ilyen boldog állapotaink azonban nincsenek. Csavargók árasztják el a várost, s szemtelen toladó fellépésekkel rémítgetik a magánosan lakó asszony népet. A köldusok úgy elszaporodtak, hogy talán a devalvatio után sem volt annyi. Mindezt, is még sok, egyebet rendezni kellene. Jó volna hát ha erre a kisdud leleplezésre felebredne az alvó fakir, és sürgősen intézkedne ezen állapotok megszüntetésére.

— **Iskolai látogatás.** Perlászról írja levelezőnk: Steubach Antal kir. tanácsos s Torontál megye kir. tanfelügyelője folyó hó 8-án és 9-én hivatalos iskolai látogatást tett, Perlászra. Ő nagysága szokott hivatalos szigorral járt el mind a nyolcz osztályban s úgy az egyes tantárgyakban, valamint pedig a magyar nyelvben elért siker felett teljes megelégedésének adott kifejezést. Meglátogatta a két ovodát és a gazdasági kert is. Innen, mint értesülünk, a szomszédos községekbe fog menni, hogy hivatalos látogatásait folytassa.

— **Házi estély.** Április hó első felében nagyobb szabású házi estélyt fog rendezni a „Társaskör“ vígalmi bizottsága, melyen megjelenhetnek a társaskör tagjain kívül azok is, kiknek meghívóik lesznek. Ezen estélyt a „Trombitás“ szálló nagytermében fogják megtartani, melyen műkedvelői előadásban fogják bemutatni Kísfaludi Károly „Liliomfi“ című vígjátékát. A darab előadásához már az előkészületek folytak a szerepek legjobb magyar műkedvelők között vannak kiosztva s nagy érdeklődéssel várják a sikerültnek ígérkező estélyt.

— **A város közigazgatási bizottsága** csütörtökön azaz f. hó 23-án d. u. 3 órakor tartja havi ülését a városháza kis termében.

— **A mi ármentesítő társulatunk.** A m. kir. földmívelésügyi miniszter a pancsovai Kubini ármentesítő és belviszabályozó társulatot közzérdekű fenntartandó társulatnak nyilvánította. Ennek az az előnye, hogy amennyiben a megterhelhetőség a kataszteri tiszta jövedelem 20 szorosának 60%-át meghaladja, a többletet az állam fizeti, amennyiben pedig kiadva lenne, az államkincstár megtéríti.

— **Felolvasás.** A továbbképző tanfolyam folyó hó 21-én, kedden, Fodor József, posta-és táviró-felügyelő tart előadást „a postakarékpenztárról“. Ez egyuttal utolsó lesz az ez évi ciklusban.

— **Pártoljuk a magyar ipart.** Hányszor elhangzott már ez a hazafias jelszó szép, nagy Magyarországon s bizony-bizon kevés fogantja volt. Pusztában elhangzó kiáltás! A magyar ember soha se nézte azt, hogy külföldi árut vásárol-e, vagy hazait; a mit eleje tettek, megvásárolta s így ment ki a magyar pénz legjava külföldre. Idegenből árszították el hazánkat külföldi iparüzékekkel s már közmondássá vált, hogy: „okos német megcsinálja, bolond magyar megveszi.“ A múltban még volt valamelyes értelme annak, hogy a magyar ember idegen árukat vásárolt; ma már azonban okatlan dolog a külföldi iparát bizalmi. A magyar ipar föllendülése hazafias érzelem és gondolkodás mellett kizoríthatja hazánk földjéről az idegen produktumok jelen-tékeny részét. A magyar gyáripár fejlődése mindenfelé tért foglal. Ma már igen sok versenyképes magyar iparcikk van; csak pártolni kell a magyart s rövid idő múlva nem lesz szükség a külföldi iparára. Az országos iparegyesület fölhívott bocsátott ki az ország valamennyi törvényhatósághoz; Matlekovics Sándor, az egyesület elnöke arra kéri a törvényhatóságokat, hogy tisztviselőiket s a nagy közönséget buzdítsák, lelkesítsék a magyar ipar

pártolására. Ne legyen a magyar ember közbűns, hanem érdeklődjék mindaziránt, a mi magyar s mikor szükségleteit beszerzi, keresse és válassza ki a magyar ipar termékeit. A mi helyt a vevő a kereskedésekben magyar árukat keres és vesz, a kereskedő mindjárt más képen gondolkodik, mind eddig gondolkodott s a külföldi iparcikkek helyett magyar produktumokat fog beszerezni és raktáron tartani.

— **Miért nem voltak.** Magyarországon összes polgári- és középiskoláiban méltó módon ünnepelték márczius idusát. De különösen N.-Beeskerek, N.-Kikinda, Versez stb. városok középiskoláiban, melyekben a pancsovaiakhoz hasonlóan igen vegyes ajkú a tanuló ifjuság, igen fényes ünnepélyek rendezettek. És vajjon miért ottan és nem nálunk is? Vajjon csak ott kötelesek a tanárok a tanítás mellett hazafiasan nevelni is és nálunk nem? Vajjon ott alkalmasak a 48-as események a megünneplésre és nálunk nem? Miért maradtak el a mi felsőbb állami iskoláinkban az iskolai ünnepélyek? Nincs tanári kar, nincs iskolai hatóság, mely az igazgatók hyperloyalitásával szembe szállni tud és mer? Aztán csodálkozunk, hogy a mi iskoláinkból kikerült nemzetiségű ifjuság becsmérőleg beszél hazájáról. Ők legalább megmutatják, hogy mernek ellene beszélni, ha nem merték őket másra nevelni. — Vajjon nem tehetne a közoktatásügyi miniszter is ép ugy a nemzeti iránnyal nem törődő igazgatókkal, mint a „hogy belügyminiszter a hasonló bűnbe esett főispánokkal tesz!?

— **Egy szerb költő jubileuma.** Zmáj Jovánovics Jován ez évben üli meg ötvenéves költői jubileumát. A nagynevű, magyarországi születésű szerb költőt méltóan készül a szerb-ség megünnepleni, hozzá hasonló termékeny és kedvelt költője eddigéig nem volt a szerbeknek. Zmáj Jovánovics Jován népszerűvé tette nevét a magyarok előtt is mert nemcsak a rokonlelkű Petőfi Sándornak fordította le minden nevezetes költeményét (a „János vitéz“ még 1859-ben) hanem Arany János, Kölcsei, Ki-faludy, Vörösmarty, Tompa Bajza és más magyar költők munkáit ültette át szerb nyelvre és tette ismeretessé és kedvelté a szerb nemzet előtt.

— **Tüz.** Pekovics Szilárdnak Stancsis utczaiban pénteken délután tűz támadt mely könnyen végtetessé válhatott volna az egész környékre nézve. Az önkéntes tűzoltóknak gyorsaságának köszönhető, hogy a kigyuladt két széna boglyán kívül a közvetlen közelben levő faalkotmányok és lakóházak is nem estek a lángok martalékaivá. A tüzet egy kis fiu okozta azért, hogy a boglyák tövében megpróbálta miként gyulnak meg a gyufák.

— **Életunt leány.** Pelcz Anna 23 éves hajadon pénteken reggel megmérgezte magát. A gyors orvosi segély megmentette az az életnek. Az öngyilkosságát kísérletnek oka — szerelmi csalódás volt.

— **Városi földek bérbeadása.** A város tulajdonát képező „Vakant“ földek bérbeadása kedden f. hó 21-én d. e. 9 órakor történik meg a városháza nagy termében. A felsővárosi szántóföldek bérbeadása szerdán a „Mali Nado“-nál kezdődik, az alsóvárosiaké pedig csütörtökön a Bavanistei utnál mindenkoron reggeli 9 órakor. A bérbeadás 4 évre szól.

— **Változások a főispáni karban.** A főispáni karban — írja a „T. K.“ — legközelebb nagy változások várhatók. A főispáni állás ugyanis rövid idő alatt megszűnik főkor-tesintézmény lenni s politikailag egészen elveszti eddigi jelentőségét. Egyszerű hivatalnoki állás lesz csupán, a melynek viselőjétől nem várnak többé kortesszolgálatokat, hanem a a közigazgatás pontos ellenőrzését. A kik erre alkalmatlanok, azoknak rövidesen nyugdíj alakjában utilatpot kötnek a talpára. Rövid idő alatt husz főispánt fognak menesztetni, a kiknek már az utódaik nevét is emlegetik.

— **Kincstári földek a népnek.** A magy. kir. földmívelésügyi miniszter a vármegyei közbenjárása elhatározta, hogy 1899 október 1-től, egyelőre próbaképpen csak 3 esztendőre közel 3700 hold dunai réti földet közvetlenül fog kisebb parcellákban a javaslatba hozandó szegénysorsu egyéneknek bérbe adni. A hérlét eszközölésével, mint értesülünk a rékás tisztartóság van megbizva. — Csak aztán köszönet is legyen benne.

— **1900 és a posta.** Nemzetközi szokás, hogy a postahivatalok bélyegzőjén a dátum az esztendő két utolsó évszámával kezdődik. Így például a mai nap dátumát a posta így jelzi: 99 MÁRCZ. 19. Már most sok embert gondolkodóba ejthet, hogy a jövő esztendőben a melylyel a huszadik század kezdődik, hogyan jelzik majd az évszámot, mikor az 1900 két utolsó számjegye láthatólag két vaskos zérus. A postán, a hol a rend igazán az al-fája minden munkásságnak, már tudják, hogy

ezuttal se lesz eltérés a régi rendtől s a bélyegzőn az egész 1900-ik esztendőben ezt lesz a két semmit jelentő számjegy. mert ezt írta elő még 1897-ben a washingtoni nemzetközi postakongresszus, melynek határozatai a világ összes postáira kötelezők voltak. A határozatot akkor német deputátusok provokálták. A ki tehát a jövő évi márczius 19-én levelet vagy postaküldeményt kap, a bélyegző így fogja jelezni a dátumot: 00 MÁRCZ. 19

— **Felvételek a honvédségi nevelőintézetekbe.** A hivatalos lap tegnapi száma közli a m. kir. honvéd főreáliskolában és a honvéd Ludovika-akadémiában az 1899/1900-ik tanév kezdetén betöltendő államköltséges, (teljesen díjmentes vagy féldíjmentes) továbbá alapítványos és fizetéses helyekre vonatkozó pályázati hirdetményt. Az 1899/1900-ik iskolai év kezdetén (a honvéd főreáliskolában szeptember 1-én, a honvéd Ludovika-akadémiában szeptember 21-én) 50—50, részint teljesen díjmentes, részint féldíjmentes államköltséges, illetőleg alapítványos és fizetéses hely fog betölteni. Ezen helyek közül esik: a) a soproni honvéd főreáliskola I. évfolyamára: 20 teljesen díjmentes államköltséges hely, 23 alapítványos hely — és 7 részben féldíjmentes, részben fizetéses hely; b) a budapesti honvéd Ludovika-akadémia I. évfolyamára: 13 teljesen díjmentes államköltséges hely, 23 alapítványos hely és 14 részben féldíjmentes, részben fizetéses hely. A honvéd főreáliskola II. évfolyamára rendszerinti felvételnek nincsen helye; ezen évfolyamban csak azon helyek fognak betölteni, melyek természetes fogyatéknak (halálzás, elbocsátás stb.) következtében jutnak üresedésbe. A honvéd főreáliskolába valamely középiskola négy osztálya a Ludovika-akadémiába pedig nyolcz középiskolai osztály végzése alapján vételnek fel a növendékek. A főreáliskolában az elért 14. és tulnem haladott 16. életév, a Ludovika-akadémiában az elért 17. és tul nem haladott 20. életév születési bizonyítvánnyal igazolandó. Az államköltséges és fizetéses helyek elnyerésére irányuló folyamodványokat május hó 15-éig kell benyújtani és pedig a honvédség, a közös hadsereg és a hadtengerészeti személyei szolgálati uton az udvari, polgári állami és egyéb hivatalnokok pedig előjáró hatóságuk utján azon honvédkerületi parancsnokságnak, a melynek területén a folyamodó alkalmazva van, illetőleg lakik. Magánszemélyek folyamodványaikat a legközelebbi honvédkerületi, illetőleg honvéd kiegészítő (tér)-parancsnokságnál nyújtják be. Az alapítványos helyek adományozása az illető alapítóknak van fenntartva, a kiknek neveit szintén közli a hivatalos lap. Az illető elnyerni óhajtok folyamodványaikat az alapító személyhez vagy hatóságához tartoznak küldeni. A fizetéses helyeken az ellátási díj a főreáliskolában évi 400 forint, a Ludovika-akadémiában évi 800 frt.

— **Magyar miniszterelnökök.** Olvasóinkat bizonyára érdekelné fogja, hogy 1867 óta kik voltak a miniszterelnökök és meddig voltak a kormányon. Az első miniszterelnök gróf Andrássy Gyula 1867. febr. 17 — 1871 nov. 14-ig, 4 év és 9 hóig. Utána gróf Lónyay Menyhért 1 év 20 napig; Szilágyi József 1872 dec. 4 — 1874 márc. 21. tehát 1 év 3 hóig; Bittó István 19 nap híján egy évig, báró Wenckheim Béla, ki be sem költözött a miniszterelnöki palotába, 7 hóig volt miniszterelnök; Tisza Kálmán 1875 ok. 20 — 1890 márc. 13-ig, majdnem 15 évig; Szapáry Gyula 2 év 8 hónapig; Wekerle Sándor 1892 nov. 17 — 1895 jan. 14. tehát 2 év 2 hóig és báró Bánffy Dezső 1895. jan. 14. től 4 év 1 hónapig ült a miniszterelnöki székben. Széll Kálmán tehát a magyar miniszterelnökök sorában a tizedik helyet foglalja el s mint a fentiekből látható, Tisza Kálmán legtovább volt miniszterelnök, utána pedig mindjárt báró Bánffy Dezső következik, míg a legrövidebb életű miniszterelnök báró Wenckheim Béla volt.

— **Külföldre szóló útlevelek.** A külföldre szóló útleveleket tudvalevőleg a belügyminiszterium adja az ilyenért folyamodónak. Ennek az egyszerű irásnak a szerkesztése elképzelhetlenül bonyodalmas processust szenved. Ezt kell következtetni abból a körülményből, hogy sokszor a folyamodás után csak hónapok múltán kapja meg az ember ezt az irást. Gyorsabb elintéztést már csak a protekciós ember remélhet. Hogy pedig ebből sok hátránya van a közönságnak, az könnyen elképzelhető. Mert nem mindenki van abban a szerencsés helyzetben, hogy nem szorakozás czéljából tervezett utját négy vagy több hétre is elbalasztja. A kereskedő ember ma már oly élelnek összekötötést tart fenn a külföldi gyárosokkal, hogy nem tudja mikor szólítják őt a legfontosabb anyagi érdekek biladéktalanul a külföldre. Több heti huzavona végzetes anyagi követke-

ményeket is eredményezhet. A fővárosi ember aránylag még jobb helyzetben van, mert fönt lakván, naponta háromszor is melet vizitálni a miniszteriumba, amit a vidéki ember nem tehet. Mindezen okoknál fogva igen súlyosnak érzik már a vidéken ezt az avult és inpraktikus utlevélkiszolgálást, amely dologban pl. még a hátramaradott Románia is előbbre van nálunk. Mivelhogy ott a városi, vagy kerületi prefektus gyakorolja az utlevélkiadás jogát. Időszerűnek és helyénvalónak tartjuk tehát egy szegedi előkelő törvényhatósági bizottsági tagnak azt az eszméjét, amelyet indítvány formában a közigazgatási bizottság elé terjesztett. Az indítvány azt javallja: a közigazgatási bizottság terjessze fel kérését a belügyminiszterhez a iránt, hogy az eddigi gyakorlat megszüntetésével az utlevelek kiszolgálásának jogát ruházzák át a polgármesterekre, a megyei törvényhatóságoknál az alispánokra, ami által lehetővé tehetnék, hogy az ily irányú folyamodások a legrövidebb idő alatt nyerjenek elintéztést a helyi hatóságoknál. Annnyira fontosnak tartjuk ezen a különösen nálunk igen hátrányosnak tapasztalt utlevélkiállítási mód megszüntetése iránti indítványt, hogy annak eszméjét városunk közigazgatási bizottsága figyelmébe ajánljuk.

— **Zenés levelezőlapok.** A most annyira kedvelt képes levelezőlapok sportja, arra készítette a Rózsavölgyi és Társa udv. zenekereskedő céget, hogy a kiadásában megjelenő zeneüjdonságokat levelező lapokban díjtalanul mutassa be nemcsak vevőinek hanem mindazoknak akik a czég kiadványai iránt érdeklődnek. Elégés hogy ebbeli kívánságukat lakczimük pontos megjelölése mellett a czégnek egy levelező lapon jeleltessék be.

— **Magyar Krónika** ezimen a fővárosban egy élénk és minden tekintetben irodalmi és művészeti színvonalon álló képes szépirodalmi hetilap indult meg, mely rövid fennállása óta már is igen nagy elterjedtségnek örvend. Ezen páratlan sikernek oka az, hogy eredeti (és nem külföldi lapokból átvett) képei és közleményei mind a legelőkelőbb magyar íróktől és művészektől kerülnek ki s ennek daczára előfizetési ára negyedévenként csak 1 forint. Legutóbbi számában is találunk a rendes irodalmi és művészeti, Hadsereg, Közgazdaság, a Hét története, Képtalány stb. rovatok mellett regényeket, novellát, verseket s ismeretterjesztő cikkeket Vértessy Arnold, Endrődy Sándor, Zemplényi Árpád, Szentirmai Elemér, Battlay Geza s stb. tollából s gyönyöri képeket Horovitztól és Cserna Károlytól. Felhívjuk olvasóink figyelmét e különösen szerkesztett vállalatra. Kiadóhivatala Budapest, VIII., Maria-utca 56. szám alatt van.

— **Uj zeneművek.** A Rózsavölgyi és társa udvari zeneműkiadó czég mindjobban buzgolkodik az új s érdekes zeneművek kiadásában. Alig mulik nap hogy ettől az európai hírű czégtől szebbnél szebb novitásokat kézhez ne kapnánk. A mai postával is egy csomó üjdonságot vettünk a melyek sorában első helyen felemlítjük Kutschera Alajosnak, a nálunk most szétiben ünneplott bécsi szerzőnek legújabb művét a „Szervus Pepi“ című indulót. Mint a szerzőnek többi hasonló szerzeményét a most megjelent induló is kiváló dallamossága s eleven karakterisztikus ritmikája teszi élvezetessé. A humoros szövege pedig csak emeli a kompozíció hatást. A „hajnali harangzó“ című népsziművek összes dallai. A Barna Izó szerzette hét dal mindegyike valóságos remeke a magyar népdal irodalomnak. Megtaláljuk a füzetben a Jankó Pistának: Három sós perecz, mond meg ha szeretsz című híres nótáját is. A magyar dalok és népdalok gyűjteményéből is két dallamos nótával kedveskedik a Rózsavölgyi czég. Az egyik Beleznay Antal országos hírű dalköltőnk szerzeménye a másik Király Gáspáré. Bátoros hangulag jellemzi az egyiket könyved pajzán tous a másikat. A tánczedvelő ifjuság a Rosenzweig Armínak „Delphin“ című új polkájában lelheti örömet. Fülbemászó, talpesiklandozó kompozíció ez, méltó társa a kitűnő szerző többi táncdarabjainak, Ára 1 korona 50 fillér. A Barna Izó hét dalát 3 koronáért a magyar dalok és népdalok cyklásában megjelen két dal zedig 1 koronáért szállítja a kiadó czég.

C S Á R N O K.

Rászedte a másikat.

— Vársári történet. —

Áron gazda, a fittkus kupecz, lovat vett a minap Kolompár Mihály czigánytól. Hosszas veszekedés után tíz forintban megalkudtak. Áron leszúrta a czigány markába a tüzet és elvettette a gebét.



Arra ment Salamon szomszéd, a ki árához nagyon szépnek találta a vásárolt fáltost. Salamon szomszéd megszólította a cigányt.

— Ugyan Kolompár, elment a kend esze, hogy ezt a lovat potom tíz forintért odaadta?

— Az ám, csak hogy a ló sánta; nézze csak meg jobban, Salamon szomszéd!

Salamon szomszéd megnézte, a ló csakugyan sántított, azután odament Aron gazdához és korholó hangon így szólt:

— Elment Aron az eszed, hogy ezért a sánta gőbéért tíz forintot adtal a cigánynak? Aron arcára mennyi mosoly telepedett és szemei ravaszul pislogtak:

— Ne félt engem Salamon. Tudom én, mit teszek. Nem sánta az a ló, csak rosszul patkolták, attól sántít. Nézd csak meg jobban Salamon szomszéd, hehehehehe!

Salamon szomszéd megnézte, csakugyan rosszul volt a gebe patkolva. Visszakocogott tehát vígan a cigányhoz, előre örvendezve, hogy nyulik meg annak az arcza a közleményre.

— Hej, Kolompár, szólt, maga-magát csalta meg kend avval a lóval. Tudja e kend, hogy a ló rosszul van patkolva?

— Tudom — felelte a cigány rendületlen flegmával.

— Tudja? Hát azt tudja-e, hogy csak azért sántít a ló?

Kolompár gunyosan vigyorgott:

— Magam patkoltam szándékosan rosszul a lovat, hogy a zsidó azt higgye, hogy a patkolástól sántít.

Salamon szomszéd elhitte és még vigabban döcögve baktatott vissza Aron gazdához:

— Te Aron, kiáltotta, megis téged szedte rá, a cigány, mert azt mondja ő patkolta szándékosan rosszul a lovat, hogy azt hidd, attól sántít.

— Aron gazda Salamon füléhez hajolt és ezt sugta neki:

— Nem tesz semmit... mégis ő van becsapva, mert ha mis volt a tíz forintot som.

Eugen.

Nyilt-tér. *)

Nyilvános köszönet.

Wilhelm Ferencz gyógyszerész urnak Neunkirchen-Also-Auszria, a közsvény és oszsz elleni vértisztító tea feltalálójának Vértisztító hatású közsvény és oszsz ellen.

Midőn jelen sorokkal a nyilvánosság elé lépek ezt azért teszem, mert kötelességemnek tartom Wilhelm gyógyszerész urnak Neunkirchenben, köszönetemet nyilvánítani azon szolgálatért, melyet az általa feltalált vértisztító tea fájdalmas közsvény bántalmainál tett, és hogy mások figyelmezt is felhívjam ezen kintű toára, kik ezen fájdalmas betegségben szenvednek. Nem vagyok képes azon kínzó fájdalmakat leírni, melyek 3 éven át gyötörték tagjaimat, ha időváltozás állt be, és melyektől semmiféle gyógyszer, sem pedig a Bécs melletti Baden kénes fürdői nem szabadíthattak meg. Almatlanul bevertem agyamban éjeleken át, étvágyam napról-napra fogyott, testi erőm egészen elhagyott. A fenti teának 4 heti élvezete után a fájdalmaktól nemcsak hogy egészen megszabadultam, hanem most már, miután 6 hét óta nem iszom teát, egészségi állapotom teljesen helyreállt. Meg vagyok róla győződve, hogy mindenki, ki hasonló betegség ellen ezen teában keresi gyógyulását, áldani fogja mint én, annak feltalálóját, Wilhelm Ferencz urat.

Kiváló tisztelettel

Butschin-treifted grófné,

alezredes neje.

Kapható minden gyógyszerertárban.

Szabadalmazott sodronyüveg

legjobb anyag felső világításra, padlóra, gyári ablakokra, különféle vastagság 2,75 méterig terjedő darabok. — Különös előnyei: Törés ellen lehető legnagyobb biztonság, áttörés vagy áttűrés ellen, a kellemetlen sodronyírás szükségtelen, nagyon magas foku tűzbiztonság esetleges törésnél tömör marad, mert a sodronybetét az üveget szorosan összetartja, a fényt erősen átbecsátja; eddig még nem ismert fényhatás. Sok állami és magánépítkezésnél nagy mértékben legjobb eredménnyel alkalmazták. Szám-talan bizenrtvány, prospektus és minták rendelkezésre állanak.

Öntött üveg-paddlóplok járható felsővilágításra

átereszek, földalatti járatok, vagy alagutak megvilágítására, pályaudvaroknál, szoros méretekben, sima vagy különféle mintázott felülettel fehér, félfőhő, (mintegy 30%-al olcsóbb a közönséges nyers öntött üvegnél) és színes, sodronybetéttel, vagy anélkül

Üveg-fedélcserép és üveg-horgonycserép

a legváltozatosabb alakban és nagyságban

Aktien-Gesellschaft für Glasindustrie.

v. Friedr. Siemens, Neusattl bei Elbogen (Böhmen)

Egyébb gyártmányok: mindennemű palackok palackzárók, belgái és német modorú táblauveg, — öntött üveg és sajtolt üveg (szabadalm: üvegbetűk.)

*) E rovatban közöltéköt nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

Hirdetések.

Háziasszonyok próbálják a

Heyden-vanilliát

mindig egyenlő súly táblácskákban és hasonlóan kiadó, az összes fűszer legnemesebbje, olcsóbb, finomabb, egészségesebb és a használatban kényelmesebb, mint a Schoten-vanillia.

1 boríték 5 táblácskát tartalmazva csak 10 kr.

Kapható minden csemege-, fűszerkereskedésben és drogueriában. — Nagybani raktár:

WALTER és DUMMEL-nél

BUDAPEST, Alkotmány-utca 29.

Pancsovai főszejgabiróságtól.

718 szám

1899

Pályázati hirdetmény.

A megüresedett Homolicz községi segédjegyzői állásra ezennel pályázatot nyitok.

Ezen állással 500 frt évi fizetés és 96 frt lakbér élvezete van egybekötve. Felhivatnak mindazok, a kik ezen állást elnyerni ohajtnák hogy elmélete képzettségüket igazoló okmányokkal felszerelt kérvényeiket a pancsovai járási főszejgabirósághoz folyó évi április hó 15-éig küldje be.

A választás folyó évi április hó 17-én fog Homolicz községhezánál megejteni.

Pancsován, 1899. évi márczius hó 15-én.

Jablonszky
főszejgabiró.

1401. szám.

1899.

Árverési hirdetmény.

Ozora község tulajdonit képező-közvetlen Oppova község illetve a Temes folyó mellett fekvő 1600 holdas rétje 1899. évi április 1-től kezdődő 4 évre f. é. április 9-én d. e. 11 órakor Ozora községhezán megtartandó nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek haszonbérbe fog adni. Kikiáltási ár: egy évi bér 3200 frt, árverezni szándékozók a kikiáltási ár 1/10-át kötelesek bántpénzzel letenni.

Zárt írásbeli ajánlatok kellőképen felszerelve — annak kijelentése mellett, hogy ajánlattevő a feltételeket ismeri bántpénzzel ellátva f. é. április hó 8-án d. u. 6 óráig Ozora község elöljáróságánál adhatók be, a később érkező ajánlatok figyelembe vételni nem fognak. Az írásbeli ajánlatok a szébeli árverés befejezte után fognak felbontatni.

Az évi bér felerészre óvadékkul Ozora község pénztárába készpénz vagy óvadékképes értékpapirokban leteendő; a bér negyedévente előre fizetendő; az óvadék az utolsó bérreztelbe számítatik be.

A részletes feltételek Ozora község jegyzői irodájában tekinthetők meg.

Ajánlattevőkre ajánlatuk az-nnal, a községre nézve pedig a képviselőtestület által történt elfogadás után kötelező.

Ozórán, 1899. évi márczius hó 14-én.

Rehák István
jegyző.

Miklea
bíró.

4452. szám

tkv. 1899.

II. Végzés Árverési hirdetményi kivonat.

A pancsovai kir. tszék mint tkvi hatóság az előterjesztett kérelem folytán Miliyev Pero homolici lakos javára 45 frt tőke, ennek 1898. évi aug. hó 25. napjától járó 6% kamata, 13 frt. eddigi, 10 frt. 25 kr. jelenlegi s még felmerülő költségek kielégítése végett az 1881 évi LX. t. cz. 144. §-a alapján s 146 és 156 §-a értelmében Mihajlov Damjan illetve Mihajlov Agnicza kk. Lyuba és Danicza homolici lakosok ellen a homolici községben fekvő és a 1348 sz. tkben foglalt:

1) 829. ó. i. sz. ház 130□-ól ház helyre egészben 132 frt.

2) II. dülő 88 hrsz. 1129□-ól I. oszt. szántóra 94 frt.

3) 2 dülő 88 hrsz. 1129□-ól I. oszt. szántóra 113 frt.

4) 3 dülő 88 hrsz. 1129□-ól I. oszt. szántóra 114 frt.

5) 4 dülő 88 hrsz. 963□-ól III. oszt. kaszálóra 33 frt.

6) 4 dülő 1028□-ól III. oszt. kaszálóra 71 frt.

7) 100 hrsz. 141 " kertre egészben 13 frt.

8) 293 " 141 " " " 10 "

9) 490 " 207 " " " 10 "

10) 49 " 134 " szőlőre 60 "

becsárban az árverést elrendeli s azt valamint a megállapított feltételeket ezennel közhírré teszi.

A nyilvános árverés Homolitz községhezánban 1899. évi május hó 24 napján d. e. 9 órakor fog megtartatni fog a következő úgy a tkvi hivatalban mint a Homolicz községhezánban kifüggesztett s megtekinthető feltételek mellett.

1. Kikiáltási ár a becsár.

2. Ezen árverésen a fenti ingatlan a kikiáltási áron alól is el fog adatni.

3) Az árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át vagyis 13 frt 20 kr. 9 frt 40 kr. 11 frt 30 kr. 11 frt 40 kr. 3 frt 30 kr. 7 frt 10 kr. 1 frt 30 kr. 1 frt, 1 frt, 6 frt. készpénzben vagy óvadékképes értékpapirokban a kiküldött kezéhez letenni.

Pancsován, 1899. évi márczius hó 2-án

Tóth s. k.

kir. tvsz. albiró.

1146 szám.

tkvi. 1898.

Póthirtetmény.

A temes-kubini kir. járásbiróság, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, miszerint Schwarczkopf Adolf és Wolf, valamint Deutschmann és Feldheim végrehajthatóknak Tomics Sáva és a tkvi tulajdonos Toma Georg deliblái lakos végrehajtást szenvedettek elleni, 300 frt, 1147 frt 84 kr. s. j. iránti végrehajtási ügyében, 5914, 5915/98 sz. alatt kibocsájtott árverési hirdetményben illetőleg póthirtetményekben, a deliblái IV/423, V/62, VI/9 VI/35 lapszámú tkvben foglalt ingatlanokra összesen 1371 frt kikiáltási árban, Deliblát községhezánál, a f. évi április hó 8-ik napjának d. e. 10 órájára kitűzött árverés az 1881. LX. t. cz. 167. § a alapján May Markus pancsovai kereskedő végrehajtható érdekében 2480 frt tőke követelése végett megtartatni fog.

T-Kubin, 1899. márczius hó 3-ikán,

Dr. Mottl s. k.

kir. albiró.

1145 szám.

tkvi 1899.

Póthirtetmény.

A temes-kubini kir. jbiróság mint tkvi hatóság közhírré teszi, miszerint Schwarczkopf Adolf és Wolf végrehajthatóknak Tomics Száva és Toma Georg deliblái lakos végrehajthatást szenvedettek elleni 30 frt s jár. iránti végrehajtási ügyében 5914, 5915/98 sz. alatt kibocsájtott árverési hirdetményben a deliblái IV/423 V/62 VI/9 VI/35 lapszám tkvben foglalt ingatlanokra összesen 1371 frt kikiáltási árban Deliblát községhezánál a f. évi április hó 3-ik napjának d. e. 10 órájára kitűzött árverés az 1881. évi LX. t. cz. 167. §. alapján Deutschmann és Feldheim budapesti czög végrehajtható érdekében 1148 frt 84 kr. tőke követelése s járuléka kielégítése végett megtartatni fog.

T-Kubin, 1899. márczius hó 3-án.

Dr. Mottl s. k.

kir albiró.

Kiadótulajdonos: **Feymann Gyula.**
Nyomatott Vig Simon gyorsajtóján.

Előkelő élet-, gyermek- és baleset-biztosító társaság
 — az ország minden részében —
 ügyes és megbízható főügynököket és mozgó ügynököket keres magas jutalék esetleg fix fizetéssel.

Állandó képviselőink nagy jövedelmet és nyugdíjat biztosítanak maguknak munkásságukkal.

Ajánlatok kéretnek „2 G“ jelige alatt

GOLDBERGER A. V.
 hirdetési irodájába
 BUDAPEST, Váci-utca 9. sz.

Attila kerékpárok világhírűek

Európának legtekélyesebb és legfinomabb gyártmánya.

Fizetőképes vidéki képviselők kerestetnek.

Gyárak:
 Dresda, Berlin, Hannover, Teplitz.

Ajánlatok: a magyarországi vezérképviselettséghez.

Budapest, VIII., Józsefkörút 36.

Attila kerékpárművek
 Kretzschmar E. és társa.

MASCARADIN RADITZ.
 legjobb szar SZÉKREKEDÉS, GYOMOR- és MAIBAI, ÉTVÁGYTALANSÁG, SÁRGASÁG, ARANYÉR, ELHIZÁS, VÉRTÓDULÁS és FEJFÁJÁS ellen, kitűnő VÉRTISZTÍTÓ. Orvosi tekintélyek által kipróbálva és ajánlva. 1/2 doboz 60 kr., egész doboz 1 frt 10. Az ország előzetes beiktatása esetén bérmentve.

MIRTUS-CREME
 szírtalan és ártalmatlan finomító és szepítő KÉZ- és ARC-CREME. Napra is használható! Előváltat minden BŐRHIBÁT, ugym. SZEPLŐT, MAJFOLYÓT, BŐRNYÁKAT, BŐRHÁMLÁST, PATTANÁST stb. — 1 félegy ár 1 frt. — doboz

PULCHERADINPOUDRE
 1 doboz 60 kr., (fehér, rózsás vagy krém.)

PULCHERADINSZAPPAN
 bőrszépítő, remek illatú, nagyon tartós, 1 doboz 40 kr., 3 doboz 1 frt 10 kr.

MIRTUS-FEHÉRÍTŐ
 fehér kezek, barna kezek, vörösdudós arcz, orr ellen az egyetlen gyógyszer. 1 üveg 2 frt. Színtalan és ártalmatlan! Készült és szétküldi: **RADITZ RÓBERT** győgygár-tára BUDAPEST, VIII. József-körút 62a. Szar- és Nap-utca között.

Raktáron az ország nagyobb győgyzertáiraiban

A tisztelt Kerékpárosokhoz!

Mind eddig évenként, ez évben is igyekeztem, Pancsova város és környéke részére a legjobb hírnevű **Dürrkop-féle Diana kerékpár** egyedüli árusítását elvállalni melyek különféle ujitásokkal és csakis **elsősorú légesóvekkal és köpenynyel** vannak ellátva, ép ugy a legjobb és **legtellesebb** találmányu **Kless-Flessing-féle** grázi láncc nélküli kerékpárok.



Továbbá grázi **Styria Meteor** és **Defiance** amerikai kerékpárok, Nagyobb igen kedvező kötések folytán ez időszakbeli kerékpárok árai **legjutányosabbak és havi részletfizetésekre is szólnak.** A nálam vásárolt kerékpárok tekintetében egy teljes évre vállalom jótállást, műhelyemben minden elgondolható javítások legfigyelmesebben, azonnal és olcsó áron eszközöltetnek.

Valamennyi **ujdon alkatrészek** nálam kaphatók, kerékpárok kölcsönképen is adtnak, **oktatás ingyen** nyújtatik.

Számos megrendelésért esedez tisztelettel

Fischer Miksa

Üzletemben köztudomás szerint nagy választéku készleten van arany- és ezüst ékszer-tárgyak, China-ezüst-árak, látszerészi cikkek, finom amerikai Nickel-csipek 75 krtól feljebb.

Nagy órára kár tetemesen leszállított árak mellett; bár mely jegyű legjobb varrógépek ugymint

Singer-féle varrógép 27 firtól feljebb,

továbbá képek, tükrök, lámpák szintén leszállított árak mellett. **Törött aranytárgyak, drágakövek és régi pénznemek** legmagasabb árakon vásárolttnak, kívánatra új árucikkéért becsereztetnek.

Clayton & Shuttleworth Váci-körút 68. sz. mezőgazdasági gépgyárak Budapest által a legjutányosabb árak mellett ajánltnak:

Locomobil és gőzcséplőgép-készletek
 2 1/2 és egész 12 lóerőig, szalmakaszalók, konyolyozók, kaszáló- és aratógépek számaavították, boronák.

Columbia-Drill
 legjobb sorvetőgépek, szecsakavágók, répvágók, kukorica-morzsolók, darálók, őrlő-malmok, egyetemes aczélek-ekék.

2- és 3-vasú ekék és minden egyéb gazdasági gépek.

Részletes árjegyzékek kint a városban ingyen bérmentve küldetnek.

Lincolni törzsgyárunk a világ legnagyobb locomobil- és cséplőgép-gyára.

A MAGYAR KIRÁLYI

Államvasutak Gépgyárának Vezérügynöksége
 BUDAPEST, Váci-körút 32. szám.

Ajánlja a m. kir. államvasutak gépgyárában készült gőzcséplőgarnitúráit, ipari czélokra alkalmas „Compound“ lokomobiljait, teljesen vasból készült szalmakaszalógepeit, gőzkukoriczamorzsolóit, Stibor féle körfűrészeit, „Millenium“ kaszáló- és aratógepeit; továbbá Sack-féle ekéit, vetőgepeit, boronáit és egyéb gazdasági gépeit.

Árjegyzék ingyen és bérmentve.



Szerencse kell az embernek!

A negyedik magyar királyi szabadalmazott osztálysorsjáték I. oszt. sorsjegyei már kiadattak és mi az időközben előjegyzett megrendelések eszközölését megkezdjük. A nagymérvű szerencse eredményeinek köszönhetjük, hogy hozzánk oly nagy számban érkeznek megrendelések.

Miután Fortuna már előzetesen is kedveskedett nekünk, most újból szerencsénk volt, amennyiben a mostani 3. és 4. osztálynál a 80.000 és 90.000 koronás főnyereményeket mi fizettük ki vevőinknek. Nem is egészen 1½ év alatt nálunk körülbelül egy és fél millió koronát nyertek.

Szigorúan reális és pontos kiszolgálásunknál fogva vevőinknél bel- és külföldön a legnagyobb bizalmat nyertük el.

Ennélfogva kérjük, hogy újonnan belépő vevőink is ajándékozzanak meg bizalmukkal és kíséreljék meg szerencsájuk megalapítását egy sorsjegynek minél előbbi megrendelése által.

Tanácsos a megrendelést minél előbb beküldeni hozzánk, mert így előreláthatólag abban a helyzetben leszünk, hogy a rendelést azonnal eszközöljük, ha a megbízást f. é. márczius hó 30-ig kézhez kapjuk.

A negyedik magyar királyi szabadalmazott osztálysorsjáték tervének beosztása ugyanaz, mint a harmadiknál volt és a 6. osztályban huzás alá kerülő nyeremények sorozatát alant közöljük.

A betétek is ugyanazok maradtak és az I. osztály sorsjegyeinek ára a következő: 1/10 eredeti sorsjegy 6 frt, 1/20 eredeti sorsjegy 3 frt, 1/40 eredeti sorsjegy 1 frt. 50 kr., 1/80 eredeti sorsjegy frt — 75.

A befizetések postautalványon küldhetők, vagy mi utánvétellel küldjük a sorsjegyeket.

A magyar királyi szabad. osztálysorsjáték 50.000 nyereménye a következő. A hivatalos tervezet 9. §. értelmében szerencsés esetben 1.000.000 korona. A főnyeremények: különösen 1 jutalom 600.000 kor., 1 főnyeremény 400.000 korona, 1 nyeremény 200.000 korona, 2 nyeremény á 100.000 kor. — 200.000, 1 nyeremény á 90.000 kor., 1 nyeremény á 80.000 korona, 1 nyeremény á 70.000 korona, 2 nyeremény á 60.000 korona 120.000, 1 nyeremény á 40.000 kor., 5 nyeremény á 30.000 korona, 150.000, 1 nyeremény á 25.000 korona, 7 nyeremény á 20.000 kor. 140.000, 3 nyeremény á 15.000 kor. 45.000, 31 nyeremény á 10.000 kor. 310.000, 67 nyeremény á 5.000 kor. 335.000, 3 nyeremény á 3.000 korona 9.000, 432 nyeremény á 2.000 korona 864.000, 763 nyeremény á 1.000 kor. 763.000, 1238 nyeremény á 500 kor. 619.000, 90 nyeremény á 300 kor. 27.000, 31700 nyeremény á 200 kor. 6.340.000, 50 nyeremény á 100 kor. 5.000, 3900 nyeremény á 80 korona 312.000, 2900 nyeremény á 40 korona 116.000, 50.000 nyeremény és jutalom 13.160.000 korona értékben, melyek hat osztályban sorso tatnak ki és készpénzben lesznek fizetve, csak hogy szerencse kell az embernek!

Török A. és Társa

Nemzetközi sorsjegyiroda, a m. kir. szabad. osztálysorsjáték főelárusítója
Budapest, Váci-körút 4/A.

PSERHOFER J. vértisztító labdaccai,

ezelőtt „általános labdaccai” név alatt: mely utóbbi nevet teljes joggal megérdemlik, mivel csakugyan alig létezik betegség melyben ezen labdaccai csodás hatását észszerűen be nem bizonyították volna.

Eztizedek óta ezen labdaccai általános elterjedésnek üdvöndek és alig van család melyben ezen kitűnő házi szerzői készlet nem volna található. Számtalan orvos által ezen labdaccai házi szerzői ajánlottak minden oly bajknál, melyek a rossz emésztésből és székrekedésből erednek, mint epa-zavarok, májbajok, köhögés, vértülműködés, aranyér, puffadás, hasi betegségek. Vérszűnő tulajdonságuknál fogva kitűnő hatással vannak vérszegénységre s az abból eredő bajknál is így ajánlottak. Idegességűl származó fejfájásoknál stb. Ezen vértisztító labdaccai oly könnyen hatnak, hogy a legeseményes tájékoztat sem okozzák és ennek folytán még a leggyengébb egyének, de még gyermekek által is bevehetők.

Ezen vértisztító labdaccai csak a Pserhofer J.-féle az „Arany biroualmi almához” címzett gyógyszerárban Bécsben I. Singerstrasse 15. sz. aj készítenek valódi minőségben s egy 15 szem labdaccai tartalmú doboz ára 21 kr. Egy csomag, melyben 6 doboz tartalmaztatik, 1 frt 05 kr. ba kerül. Az összeg előzetes beküldésénél bérmentes küldéssel együtt 1 csomag 1 frt 25 kr., 2 csomag 2 frt 30 kr., 3 csomag 3 frt 35 kr., 4 csomag 4 frt 40 kr., 5 csomag 5 frt 20 kr. és 10 csomag 9 frt 20 kr. ba kerül.

N. B. Nagy elterjedésük kö elterjedésben ezen labdaccai a legkülönbözőbb évek és idők alatt utánoztak: ennek következtelen kérték csak a Pserhofer J.-féle vértisztító labdaccaikat követelni és csak azok tekinthetők valódiak, melyek használati utasítása a Pserhofer J. névaláírással fekete színben és minden egyes doboz fedele ugyanazon aláírással, vörös színben van ellátva.

A számtalan hálaíratból, melyek a labdaccai fogyasztói a legkülönbözőbb és legnehezebb betegségek után egészségük visszanyerése folytán hozzánk intéztek, ezen helyen csak néhányat említnék azon meggyőzőségről, hogy mindenki, ki ezen labdaccaikat egyszer használta, meg vagyunk győződve, azokat tovább fogja ajánlani.

Tisztelet Pserhofer úr!
Köln, 1888. ápril hó 30-án.
Legyen oly szives és küldjön nekem ímét 5 tekercset az ön felülmúlhatatlan vértisztító labdaccaiból a utánvétellel. Fogadja ez uton is legmélyebb köszönetemet labdaccai csodahatásáért. Maradok teljes tisztelettel
Pawlik Ferencz, Köln, Lindenthal.

Tekintetes úr!
Hrasche, Pöhlitz mellett, 1887. szept. hó 20-án.
Isten akarata volt, hogy az ön labdaccai kezem kö kéretek, melyeknek hatását ezennel megírom. Én gyermekágyban meghaltam olyannyira, hogy semmi műlát sem voltam többé képes végzoni és bizonyára már a holtak közt volnék, ha az ön csodálatos méltó labdaccai engem nem mentettek volna meg. Az Isten állja meg önt azért észszer. Nagy bizalmam van, hogy ezen labdaccai engem is tökéletesen ki fogják gyógyítani, a mint már másoknak is egészségük visszanyerésére segítségül szolgáltak.
Knifca Teréz.

Milyen tisztelt ur!
Bécs-Ujhely, 1887. nov. 9-én.
A legfőbb köszönetemet mondok ezennel önnek 60 éves nagy-némén nevében, az illető 6 éven át szenvedett gyomorhurttal és vizekőrségben, már életét is megunta, melyről egyébként le is mondott.

Bernhardi alpest-fü liqueur, Bernhard W. O.-tól
Bregenzben. 1/4 üveg 2 frt 60 kr., 1/2 üveg 1 frt 40 kr.,
1/4 üveg 70 kr.

Amerikai köszvénykenőcs, gyors és biztos hatása, legjobb szer minden köszvényes és csúszos bajok, u. m. gerinczagybántalom, tagszagadás, ischiás, migraine, ideges fogfájás, főtűzés, fülzaggadás stb. stb. ellen 1 frt 20 kr.

Angol csodabalsam, Pserhofer J.-től egy üveg 50 kr. Fagybalsam, Pserhofer J.-től. Évek óta a fagyos tagokra és minden idült sebre, mind legbiztosabb szer elismerve. 1 köcsört 40 kr. Bérmentve 65 kr.

„Stoll”-féle Kolapraeparatumok, kitűnő szer gyomor és bélbetegségeknek. 1 liter 3 frt, fél liter 1 frt 60 kr., 1/4 liter 85 kr.

Kola-elixir vagy bor, Pserhofer J.-től kitűnő szer golyva ellen, egy üveg 40 kr. Bérmentve 65 kr.

Golyva-balsam Pserhofer J.-től kitűnő szer golyva ellen, egy üveg 40 kr. Bérmentve 65 kr.

Élet-esszencia, (prágai csöpp), Pserhofer J.-től, megromlott gyomor, mor, rossz emésztés és mindennemű altesti bajok ellen kitűnő házi szer. 1 üveg 22 kr., 12 üveg 2 frt.

Utifüvedy, Pserhofer J.-től, egy ált. ismert kitűnő házi szer burult rekedtség, sőt görcsös köhögés ellen. 1 üveg 50 kr. 2 üveg bérmentve 1,50.

PSERHOFER J. gyógyszerész „zum goldenen Reichsapfel” Wien, I. Singerstrasse 15.

mifőn véletlenül egy dobozt kapott az ön kitűnő vértisztító labdaccaiból s azoknak állandó használatra folytán tökéletesen kigyógyult. Legfőbb tisztelettel
Weinzettel Josefa.

Eichegraberamt, Gröhl mellett, 1898. márcz. 27.
Tekintetes úr!

Alulírott ismétlen kér 4 csomagot az ön valóban hasznos és kitűnő labdaccaiból. El nem mulaszthatom legnagyobb elismerésem kifejezésül ezen labdaccai értéke felett és azokat, a hol csak alkalman nyílik a szenvedőknek legmelegebben fogom ajánlani. Ezen hálaíratom tetszés szerinti használatára önt ezennel felhatalmazom.
Teljes tisztelettel Hahn Ignéz.

Gotschdorf, Kolbach mellett, Szilázia, 1886. okt. 8-án.
T. úr! Felkérem, miszerint az ön vértisztító labdaccaiból egy csomagot 6 dobozzal küldeni sziveskedjék. Csak is az ön csodálatos labdaccainak köszönhetem, hogy egy gyomorhajból, mely engem öt éven át gyötört, megszabadultam. Ezen labdaccai nálam sohasem fognak kifogyni s mifőn legfőbb köszönetemet kifejezem, vagyok tisztelettel
Zwickl Anna.

Tannochinin hajkenőcs, Pserhofer J.-től. Évek hosszú sora óta valamennyi hajnövesztő szer közt orvosok által a legjobbnak elismerelve. Ey elégán nagy szelencével 2 frt.

Altalános tapasz, Steubel tanártól. Útés és szúrás által okozott sebeknél, mérges daganatoknál, újlukacs, sebes vagy gyuladt mell vagy más ily bajknál, mint kitűnő szer lőn kipróbálva, 1 tégl 50 kr., Bérmentve 75 kr.

Altalános tisztító-só, Bullrich A. W.-től. Kitűnő házi szer a rossz emésztés minden következményeinél u. m. főtűzés, szédülés, gyomorgörcs, gyomorhív, aranyér, dugulás stb. ellen. 1 csomag ára 1 frt.

Ezen itt felsorolt készítményeken kívül az osztr. lapokban hirdetett összes bel- és külf. gyógyszerészeti különlegességek raktáron vannak és a készletben netán levők gyorsan és olcsón megszerzetnek. Postai megrendelések a leggyorsabban eszközöltetnek, ha a pénzüsség előre beküldetik nagyobb megrendelések utánvétellel küldetnek.

Valódiaknak csak azok tekinthetők, melyek használati utasítása a Pserhofer J. névaláírással és minden egyes doboz fedele ugyanazon aláírással vörös színben van ellátva.

Védve védjegy által. Védjegy utánzása szigorúan büntetettetik.
I. Singerstrasse 15.